

Shanghai Law

涕

扫一扫,或搜微信号

shfzb34160932 微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6489 期 2021 年 4 月 5 日 星期一 农历二月廿四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

カ

# 全市75个烈士纪念设施同时缅怀先烈

#### 感悟中国共产党百年奋斗历史 同时以线上直播等方式表达缅怀之情

□记者 夏天

本报讯 "已拚忧患寻常事,留得豪情 作楚囚……"昨天,上海市龙华烈士陵园联 合全市共 75 个烈士纪念设施,共同开展 "我们来看望您"缅怀先烈活动。在活动主 会场, 恽代英烈士的后人恽梅女士饱含深情 地诵读了恽代英烈士所作《狱中诗》。据了 解,本次活动系上海首次举办。活动还以线

上直播等方式, 让更多的观众通过网络对英 烈表达缅怀之情, 感悟中国共产党的百年奋 斗历史。活动由市退役军人事务局主办。

治

昨天,在党的诞生地上海,上午9时 30 分, 同一时间、不同地点, 包括龙华烈 士陵园在内的全市75个烈士纪念设施, 起向革命先烈致以敬意与哀思。

在本次活动主会场龙华革命烈士纪念 地, 庄重而肃穆的缅怀曲声中, 100 位祭扫

人员手捧菊花从四面八方, 朝着龙华革命烈士 纪念地正中央——铺有"100"字样的红色花 海缓缓走去。随着 100 位祭扫人员将菊花嵌入 红色花海之中, 礼兵点燃英雄圣火, 全体人员 肃立, 向革命烈十三鞠躬, 随后以齐声诵读英 烈名字的方式, 向英烈表达深切追思。

与龙华革命烈士纪念地一样,全市其他 74个烈士纪念设施,也在同一时间开展了祭

另据介绍,作为龙华烈士陵园的核心部 分,已于去年10月实现整体连通与功能拓展 的龙华革命烈士纪念地,主要包括龙华革命烈 士就义地和原国民党淞沪警备司令部旧址。 1927年至1937年,国民党当局在此相继关押 近万名革命志士,公开或秘密杀害近千名共产 党人,包括罗亦农、杨殷、彭湃、赵世炎、陈 延年、陈乔年等一批党的早期领导人以及"龙 华二十四烈士"等。



## 为花博建设贡献"上海力量"

·记光明花博会项目建设团队

■ 详见 A2



#### 新华时评

## 天地英雄气 千秋尚凛然

又到一年清明节。对中国人来说, 这既 是礼祭祖先。慎终追远的日子, 也是全民族 寄托哀思、祭奠英烈的时刻。全国各地举办 多种形式的清明祭扫、缅怀英烈活动, 无数 普通人在庄严肃穆的气氛中凭吊追思, 重温 革命情怀,表达崇敬之情

风雨泣英烈,草木悲壮士。打开中国共 产党厚重的百年史册,李大钊、方志敏、江 竹筠、赵一曼、董存瑞等千千万万英烈,坚 守信仰, 视死如归, 为真理斗争, 为民族牺 牲,他们的事迹荡气回肠,他们的精神激励 后人。他们用鲜血和生命书就的家国情怀和 革命英雄主义精神,感天动地、可歌可泣。

饮水思源, 知恩图报。在重要的时间节 向先烈表达哀思与敬仰, 是对他们在天 之灵的一种告慰, 也是对先烈不朽精神赓续 的表白。

天地英雄气, 千秋尚凛然。一个有希望 的民族不能没有英雄。一个有前途的国家不 能忘记先烈。英雄先烈是中华民族的精神丰 碑,是激励中华民族不断奋勇向前的不竭动 力。站在"两个一百年"的历史交汇点上, 肩负民族复兴、人民幸福重任的我们,要学 习先烈的优秀品质, 发扬先辈的光荣传统, 踏着他们的足迹继续前进、创造无愧于先辈 的更大业绩。



### 鲜花献英烈 哀思祭忠魂

■ 详见A4



## "我们来看望您"

清明节当天,上海市龙华烈士陵园联合全市各区烈士纪念 设施, 共同开展"我们来看望您"缅怀先烈活动。

上图为 9 点 30 分,同一时间、不同地点,包括龙华烈士 陵园在内的全市75家烈士纪念设施,一起向革命先烈致以敬 意与哀思

下图为 100 位祭扫人员手捧菊花从四面八方, 朝着龙华革 命烈士纪念地正中央——铺有"100"字样的红色花海缓缓走去

龙华烈士纪念馆 供图